

“家门口的托管班” 大学生志愿者帮带娃

“过年有许多习俗,比如扫尘、祭灶等等。”近日,在红桥区丁字沽街道风貌里社区党群服务中心内,十几个学生围坐一起,听社工姐姐讲述春节的习俗,品尝香甜软糯的腊八粥。这是“共青团·伙伴计划”爱心托管班平常的一天,也是这个社区的孩子们与往年不同的寒假生活。

“孩子读小学二年级,把她一个人留在家里我和爱人都不放心,但又不能带去上班,我们这些从外地来津就业的双职工,真的挺怵头寒暑假的。”家住丁字沽街道的李娜说,“今年听说社区有托管班,还有大学生志愿者给孩子们讲课,让我心里的石头

落了地。”像李娜这样的双职工家庭和新业态群体的子女,每到假期都会遇到“看护难”问题,红桥区丁字沽街道与团区委携手整合辖区资源,联动高校及社会力量,构建“托+管+教”三位一体的“伙伴计划”公益托管服务体系,让孩子们在家门口就能度过充实假期。

“老师快看!我的泥塑小兔子做好啦!”来自非遗金郭艺术培训中心的志愿者,带来了一堂生动有趣的泥塑课。孩子们揉捏彩泥,塑造出童趣满满的非遗作品。随后,社区“能人”也来到孩子们中间,将自己的“绝活”倾囊相授:在写“福”字活动中,孩子们挥

毫泼墨,感受书法艺术与年味的交融;在巧手制纸鸢环节,大家动手绘画、制作风筝,体验传统技艺的魅力……托管班的系列课程以“非遗+手工”模式,让孩子们在实践中提升动手能力,厚植文化自信。

托管班的课程设置既硬核又文艺。国防教育课堂上,来自街道武装部的教官通过军旅故事和装备模型展示,激发孩子们的爱国热情;人工智能科普课带领孩子们探索AI奥秘,培养逻辑思维;歌唱与朗诵课上,孩子们用稚嫩歌声唱响红色经典,用朗诵表达对生活的热爱,语言表达能力在潜移默化中提升。

小区居民王女士到托管班接孩子,看到孩子一天的“战绩”开心地说:“以前假期最发愁的就是孩子没人管,现在下楼十分钟就到托管班,不仅安全,还能学到才艺,实在太方便了。”

风貌里社区团支部负责人表示,此次寒假爱心托管班通过整合辖区高校、志愿者团队及社会机构等资源,打通了服务群众的“最后一米”。下一步,团区委、丁字沽街道将继续深入了解青少年需求,不断丰富托管内容与形式,让公益托管的温暖惠及更多家庭。

记者 安元

无人机“飞”进社区 “原来科技离我们这么近”

“它飞起来了!”昨日上午,在红桥区千吉花园社区活动室内,14岁男孩白梓辰兴奋地高喊,手中遥控器稳稳操控着一架白色无人机。室内,无人机轻盈盘旋、灵活穿梭,引得围观的孩子们阵阵欢呼。

为激发青少年对前沿科技的兴趣,千吉花园社区精心策划了一场主题为“领航梦想 低空飞行”的AI无人机科普体验活动,将“高大

上”的智能科技转化为孩子们触手可及的趣味实践,为他们的寒假生活添上一抹闪亮的科技色彩。

“老师,无人机能飞得更高吗?”“它会不会掉下来摔坏呀?”活动现场,孩子们问题不断,好奇心满满。专业讲师通过图文展板与实物演示,用通俗语言讲解无人机构造、飞行原理及安全操作,并结合农业植保、应急救援等实际应用案例,让“科技赋能生活”的理念悄

然入心。

活动分为科普讲解与实操体验两部分,最受期待的莫过于亲手操控环节。指令刚落,孩子们便争先恐后举手:“我来!我一定能飞好!”在讲师一对一指导下,他们从笨拙尝试到熟练完成起飞、悬停、转向等动作,脸上写满专注与成就感。“原来科技离我们这么近!”王韵苏、吴凌霄二位同学异口同声说。

文/摄 记者 董欣妍



津门天塔 璀璨地标

合作咨询热线
400-9999-253

扫码购票 游览关注

广告